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The survey of matiufacturlng technology was 
conducted in March 1989 as part of the mofithly survey 
of shipments, inventories and orders. Twenty-two 
advanced technologies were surveyed. Tfiey fell into 
seven gênerai catégories: design and engineering; 
fabncation and assembly: automafed matenal handiing: 
computer-based inspection and/or testing équipaient; 
communication and control; manufacturing information 
Systems: and intégration and control. 

Seventeen of the technologies, those in the first 
five gênerai catégories, were the subject of a survey in 
June 1987, and of a United States survey in 1988. The 
1987 survey actually had questions on .18 technologies 
but two, dealing with flexible manufacturing. were 
combined m the subséquent surveys. The 1987 and 
1989 surveys differ m that the 1987 survey reported on 
4,768 manufacturing plants with large and médium 
shipment values, while the présent survey provides 
estimâtes of technology use for ait manufacturing 
plants in Canada. 

Respondents were asked to indicate both the use 
and planned use of the selected technologies, as well 
as five charactenstics of their plants. This service 
bulletin présents the main results of use and planned 
use of technologies by manufacturing industnes. 
Charactenstics of the plants will be examined in the 
next service bulletin, fvlore detailed results will be 
available in Indicators of Science and Technology, 
1989 (Catalogue No. 88-002. vol. 1 no. 4) m November 

October 1989 

L'enquête sur les technologies manufacturières a été 
menée en mars 1989 dans le cadre de l'enquête men
suelle sur les livraisons, les stocks et les commandes. 
Vingt-deux technologies de pointe ont été prises en 
compte- Elles étaient groupées en sept catégories 
générales: conception et ingénierie, fabncation et 
assemblage, manipulation automatisée du matériel, 
matériel d'inspection et (ou) de tests informatiques, 
communications et contrôle, système d'information relatif 
à la fabrication et contrôle et intégration. 

Dix-sept technologies, c'est-à-dire celles qui figurent 
dans les cinq premières catégories générales, ont fait 
l'obiet d'une enquête en juin 1987 et d'une enquête 
américaine en 1988. En fait, l'enquête de 1987 posait des 
questions sur 18 technologies, mais dans les enquêtes 
subséquentes, deux des technologies concernant les 
systèmes de fabrication flexible furent groupées. Voici ce 
qui différencie les enquêtes de 1987 et 1989: l'enquête de 
1987 portait sur environ 5.000 établissements de fabrica
tion dont la valeur des livraisons était importante ou 
moyenne, tandis que l'enquête actuelle fournit des 
estimations de Tutilisation de la technologie pour 
toutes les usines de fabrication au Canada. 

On a demandé aux répondants d'indiquer l'utilisation 
actuelle et prévue de technologies sélectionnées, ainsi que 
cinq caractéristiques de leur établissement. Ce numéro 
présente les principaux résultats de l'utilisation actuelle et 
prévue des technologies selon les industries 
manufacturières. Les caractéristiques des établissements 
seront examinées dans le prochain bulletin de service. 
Des résultats plus détailles seront disponibles dans Les 
indicateurs des sciences et de la technologie 1989 
(catalogue no. 88-002. vol- 1. no, 4) en novembre. 
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HighIIghts 

• Use of advanced manufacturing technologies 

48% of manufacturing plants use at least one of 
the 22 advanced technologies in their factory 
opérations, accounting for 88% of the total value of 
shipments in manufacturing, The corresponding 
figures for the 17 technologies are 43% of plants 
and 85% of shipment values. 

The leading technologies 

The leading technologies, when ranked by the 
number of plants using them, were: programmable 
controllers, matenal requirements planning (MRP), 
computer aided design (CAD) and/or computer 
aided engineering (CAE) and NC/CNC machines. 
The use of programmable controllers is pervasive 
in the manufacturing industries, nevertheless. it is 
used more intensively m pnmary metals. paper 
and allied products. and petroleum and chemical 
products industries. The leading technology 
differs from industry to industry and reflects the 
différence in the application of the technology in 
industry. For instance, in the industries of 
transportation equipment. petroleum and chemical 
products. and electrical and electronic products. 
more plants in the industry use material 
requirements planning (MRP) than any other 
technology-

• Little used technologies 

Table 2 shows that very little use was made of the 
following technologies: artificial intelligence and/or 
expert Systems, material working lasers, and 
automated guided vehicle Systems. The use of 
each of thèse technologies was concentrated in a 
few industries. For instance, artificial intelligence 
is mainly used in the fabricated métal products 
industry; material working lasers in printing and 
publishing; and automated guided vehicle Systems 
in non-metallic minerai products. 

• The planned use of technologies 

Respondents were asked to identify their planned 
use of technology for the next 2 years and the next 
2 to 5 years. The following technologies ranked 
first in the planned use of technology for the two 
periods combined: material requirements planning 
(MRP), manufactunng resources planning (MRP II), 
computers used for control on factory floor and 
computer aided design and/or computer aided 
engineering (CAD/CAE). As with use, the leading 

Faits saillants 

• Utilisation des technologies manufacturières de 
pointe 

48% des établissements manufacturiers utilisaient, 
dans leurs opérations de fabrication, au moins une des 
22 technologies de pointe, représentant 88% de la 
valeur totale des livraisons dans le secteur manu
facturier. Les résultats correspondant aux 17 
technologies nous donne 43% des établissements 
manufacturiers et 85% de la valeur de livraison, 

• Les technologies dominantes 

Lorsque rangées en fonction du nombre d'établisse
ments les utilisant, les technologies dominantes sont: 
les contrôleurs programmables, système d'information 
relatif à la planification des matières premières (PBM), 
conception assistée par ordinateur (CAO) et/ou 
ingénierie assistée par ordinateur (lAO). et machines 
NC/CNC. L'utilisation des contrôleurs programmables 
pénétre l'ensemble des industries manufacturières. 
Néanmoins, ils sont utilisés de façon plus intensive 
dans les industries des métaux de première trans
formation, papier et produits connexes, pétrole et 
produits chimiques- Le classement des technologies 
diffère d'industrie a industrie, reflétant ainsi la 
différence dans l'application de la technologie dans 
chacune des industries. Par exemple, dans les 
industries du matériel de transport, du pétrole et 
produits chimiques, des produits électriques et 
électroniques, il y a plus d'établissements utilisant la 
technologie des systèmes d'information relatif à la 
planification des besoins matières (PBM). que tout 
autre technologie. 

• Faible utilisation des technologies 

Le tableau 2 nous montre une très faible utilisation des 
technologies suivantes: intelligence artificielle et/ou 
systèmes experts, laser servant à la fabrication du 
matériel et système de véhicules guidés automatiques 
(SVGA), L'utilisation de chacune de ces technologies 
est concentrée dans quelques industries. Par 
exemple, l'intelligence artificielle etou systèmes 
experts est principalement utilisée dans l'industrie de 
fabrication de produits métalliques, les lasers servant 
à la fabrication du matériel sont utilisés dans 
l'imprimerie, l'édition et industries connexes, et les 
systèmes de véhicules guidés automatiques (SVGA) 
sont utilisés dans l'industrie des produits minéraux 
non-métalliques. 

• L'utilisation prévue des technologies 

Il était demandé aux répondants d'identifier l'utilisation 
prévue de la technologie au cours des 2 prochaines 
années et des 2 à 5 prochaines années. Pour les 
deux périodes combinées, les technologies suivantes 
se sont classées premières quant à l'utilisation prévue 
de la technologie: système d'information relatif a la 
planification des besoins matières (PBM) et a la 
planification des ressources en fabncation (PBM II), 
ordinateurs servant au contrôle dans le procédé de 



technology for planned use differs in différent 
industries, however the electrical and electronic 
products industry appears as the leading industry 
in ail four leading technologies. 

• No plan to use the technologies 

fabrication et conception assistée par ordinateur (CAO) 
et/ou ingénierie assistée par ordinateur (lAO). Tout 
comme pour l'utilisation des technologies, les 
technologies en tète de liste quant à leur utilisations 
prévues diffèrent selon les industries. Toutefois, il 
appert que l'industrie des produits électriques et 
électroniques est celle qui arrive en tète pour ces 
quatre technologies de pointe. 

Aucune utilisation prévue des technologies 

In a high proportion of plants, the technologies 
were not applicable to their opérations. The 
degree of non-application of the technology in the 
plant's opérations was higher in the fabrication and 
assembly group of technologies: material working 
lasers (79%). pick and place robots (75%) and 
other robots (74%). In a relatively small proportion 
of plants, the technology was not used because it 
was not cost effective. Automated storage and 
retrieval Systems and automated guide véhicule 
System technologies ranked top as not cost 
effective. 

Dans une grande proportion d'établissements, les 
technologies ne s'appliquaient pas à leurs opérations. 
D'ailleurs, le degré d'inapplication de la technologie 
aux opérations de l'établissement était plus élevé dans 
le groupe technologique fabrication et assemblage: 
laser servant à la fabrication de matériel (79%), robots 
de mise en place (75%) et autres robots (74%) Dans 
une proportion relativement faible d'établissements, la 
technologie n'était pas utilisée, en raison de sa non 
rentabilité. Les technologies touchant les systèmes de 
stockage et d'extraction automatisée (SSEA), ainsi que 
les systèmes de véhicules guidés automatiques 
(SVGA) furent classées en tête quant à leur utilisation 
non rentable. 

This publication was prepared by Louis Marc 
Ducharme and Fred Gault of the Science and 
Technology Statistics Section. Science. Technology 
and Capital Stock Division, 
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TABLE 1. The technologies 

TABLEAU 1. Les technologies 

Teclinology Group 

Groupe Technologie 

Technology 

Technologie 

1 . Design a n d e n g i n e e r i n g 
Concept ion et ingénier ie 

2. Fabr icat ion a n d assembly 
Fabr icat ion et a s s e m b l a g e 

Automated matena l h a n d i i n g 
Manipu la t ion automat isée d u matér ie l 

Automated sensor b a s e d inspect ion 
and/or test ing e q u i p m e n t 
Matér ie l d ' inspect ion, d e détect ion et de 
tests in format iques 

C o m m u n i c a t i o n s a n d control 
C o m m u n i c a t i o n s et contrôle 

M a n u f a c t u r i n g in format ion Systems 
Système d ' informat ion relatif à la fabr icat ion 

7, intégrat ion and control 
Contrôle et intégrat ion 

1.1 Computer aided design (CAD) and/or computer aided engmeeting (CAE) 
Conception assistée oa ' ordinateur {CAO} et/ou mgémetie assistée par ordinateur (lAO) 

1.2 CAD output used to control manufactur ing machines (CAD/CAM) 
Résultats CAO servant au contrôle des machines de labncation (CAO/FAO) 

1.3 Digital représentation of CAD output used m procurement activités 
Représentation numérique des résultats CAO servant au service des achats 

2.1 Flexible manufactur ing cell(s) (FMC) or Systems (FMS) 
Cellule(s) ou système de fabrication flexible (CFF) (SFF) 

2.2 NC/CNC machine(s) 
Machines CN/CNI 

2.3 Materials working laser(s) 
Laser servant à la fabrication de matériel 

2.4 Pick and place robol(s) 
Robots de mise en place 

2.5 Other robots 
Autres robots 

3 1 Automated storage and retrieval System (AS/RS) 
Système de stockage et d'extraction automatisé (SSEA) 

3.2 Automated guided vehicle Systems (AGVS) 
Système de véhicules guides automatiques (SVGA) 

A 1 Perfotmed on mcoming or m process malenals 
Utilisation aux étapes de l'entrée ou dans le procédé de fabrication 

4,2 Performed on final product 
Exécution sur le produit final 

5.1 Local area network for technical data 
Réseau local pour les données techniques 

5.2 Local aiea network for factory use 
Reseau local pour l'usine 

5-3 Inler-company computer network linking plant to subcontractars. suppliers, and/or 
customers 
Reseau informatique entre entreprises reliant les usines aux sous-contractants. 
fournisseurs ou clients 

5.4 Piogiammabie controller(s) 
Contrôleurs programmables 

5 5 Compulef(s) used tor control on the factory floor 
Ordinateurs servant au contrôle dans le procédé de fabrication 

6.1 Materials Requirement Planning (MRP) 
Planilication des besoins matières (PBM) 

6 2 Manufacturing Resource Planning (MRP II) 
Planification des ressources en fabrication (PBM II) 

7.1 Computer integrated manufactur ing (CIM) 
Fabrication intégrée par ordinateur (FIO) 

7.2 Supervisory control and data acquisition (SCADA) 
Conirôle et acquisition des données de production (CADP) 

7.3 Artificial intell igence and/or expert Systems 
Intelligence artificielle et/ou systèmes experts 



TABLE 2. Use of Technologies by Industry (Establishment Weighted), 1989 

Technology 

Food, Rubber & 
beverage & plastics 

tobacco 

Aliments. Caoutchouc 
boissons et matières 
et tabac plastiques 

Leather. Wood Furniture & Paper & Printing, Pnmary 
texiles, l ixture allied publishing metals 

clothing products S allied 

Cuir, BOIS Meubles Papier et Impimene. Première 
textiles. et articles produits etit ion et iranstor-

habillement d'ameuble- con^iexes industries mation 
ment connexes des métaux 

percent - pourcentage 

1. Design a n d e n g i n e e r i n g 

1 I Computer aided design (CAD) 
and/or computer aided engmeenng 
(CAE) 

1.2 CAD output used to control 
manufactur ing machines 
(CAD/CAM) 

1.3 Digital représentation o( CAD 
output used m procurement 
activités 

2. Fabr icat ion a n d assembly 

2.1 Flexible manufactur ing cell(s) 
(FMC) or Systems (FMS) 

2.2 NC/CNC machine(s) 
2 3 Materials working laser(s) 
2 4 Pick and place robot(s) 
2.5 Other robots 

3- Au tomated mater ia l h a n d i i n g 

3.1 Automated storage and retrieval 
System (AS/RS) 

3 2 Automated guided vehicle Systems 
(AGVS) 

4. A u t o m a t e d sensor based inspect ion 
and/or test ing e q u i p m e n t 

4 1 Performed on incoming or m 
process malenals 

4.2 Performed on tinal product 

5. C o m m u n i c a t i o n s a n d control 

14 10 10 13 27 14 28 

1 

7 
2 
3 
3 

5 

2 

10 

8 

7 
3 

6 

3 

6 

14 
2 
2 
3 

4 

2 

9 

7 
3 
4 
3 

4 

5 

4 

7 
2 
1 
1 

1 

1 

7 

11 
A 
3 
7 

10 

4 

1 

12 
6 

3 

6 

_ 

14 

20 
1 
10 
6 

4 

4 

14 

12 

5 

9 

4 

3 

12 

10 

5 

5 

25 

30 

6 

3 

15 

20 

5 1 Local area network for technical 
data 

5.2 Local area network lor factory use 
5 3 Inter-company computer network 

linking plant lo subcontractors, 
suppliers, and/or customers 

5 4 Programmable controller(s) 
5,5 Computer(s) used for control on the 

lactory floor 

6. M a n u f a c t u r i n g in format ion Systems 

6 1 Materials Requirement Planning 
(MRP) 

6 2 Manufactur ing Resource Planning 
(MRP II) 

7. Intégrat ion a n d control 

7 1 Computer integrated manufactur ing 
(CIM) 

7.2 Supervisory control and data 
acquisit ion (SCADA) 

7.3 Artif icial intell igence and/or expert 
Systems 

17 12 10 22 21 

14 
9 

30 
19 

6 
10 

31 
17 

6 
9 

6 
7 

8 
16 

23 
15 

7 
6 

12 
7 

22 
16 

44 
32 

2 
3 

10 
2 

20 
18 

47 
32 

23 

8 

17 

9 

17 

13 

8 

9 

25 

6 

25 

16 

10 

6 

25 

13 

4 

5 

2 

1 

6 

_ 

2 

7 

1 

12 

19 

4 

5 

5 

-

14 

16 

3 



TABLEAU 2. Utilisation des technologies selon l'industrie (pondéré selon l'établissement), 1989 

Total Technologie 

Fabricated 
métal 

products 

Fabricated 
de produits 
métall iques 

Machinery Transpor
tation 

equip
ment 

Machinerie Matériel 
de 

transport 

Electrical & 
electronic 
products 

Produits 
électri

ques et 
électro

nique 

Non-
metallic 
minerai 

products 

Produits 
minéraux 
non-me-
lalliques 

Petro
leum & 

Chemicals 

Pétrole 
et pro

duits 
chimiques 

Other 
manu

facturing 

Autres 
industries 

manu
facturières 

percent - pourcentage 

21 

11 

36 

12 

34 

17 

13 

42 18 

1 . Concept ion et ingénier ie 

17 1 1 Conception assistée par ordinateur 
(CAO) et/ou ingénierie assistée par 
ordinateur (lAO) 

7 1 2 Résultats CAO servant au contrôle 
des machines de fabrication (CAO/FAO) 

4 1 3 Représenlal ion numérique des résultats 
CAO servant au service des achats 

7 

25 

5 
1 

1 

4 

13 

35 
1 
4 
5 

3 

2 

13 

19 
1 

13 
12 

9 

3 

9 

18 
5 
9 
2 

1 

1 

12 

13 
1 
3 
1 

14 

7 

6 

3 

3 
1 

8 

2 

5 

9 
1 
l 
2 

1 

_ 

7 

14 
2 
3 
3 

4 

2 

8 

8 

3 

6 

23 

21 

15 

14 

9 

12 

9 

8 

7 

7 

9 

8 

12 17 

2 

10 

21 18 19 

13 
9 

14 
11 

9 
5 

16 
10 

18 
45 

29 
26 

12 
15 

20 
19 

14 
7 

23 
12 

16 
19 

33 
22 

3 
7 

7 
3 

9 
10 

18 
12 

16 

12 

17 

13 

33 

13 

29 

20 

17 

11 

32 

18 

11 

4 

17 

10 

10 

15 

3 

2. Fabr icat ion de a s s e m b l a g e 

2 1 Celluleïs) ou système de labncation 
flexible (CFF) (SFF) 

2 2 Machines CN/CNI 
2 3 Laser servant à la labncation de matériel 
2 4 Rotx>ts de mise en place 
2 5 Autres robots 

3. Man ipu la t ion automat isée d u matér ie l 

3.1 Système de stockage et d'extraction 
automatise (SSEA) 

3 2 Système de véhicules guidés automatiques 
(SVGA) 

4. Matér ie l d ' inspect ion, de détect ion et d e 
tests i n f o r m a t i q u e s 

4 I Util isation aux étapes de rentrée 
ou dans le procédé de labncation 

4 2 Exécution sut le produit ttnal 

5. C o m m u n i c a t i o n s et contrôle 

5 1 Réseau local pour les données techniques 

5 2 Réseau local pour l'usine 
5.3 Réseau informatique entre entreprises 

reliant les usines aux sous-contractants, 
lournisseu'S ou clients 

5 4 Contrôleurs programmables 
5 5 Ordinateurs servant au conirôle dans le 

procède de fabrication 

6. Système d ' In format ion relati l à la fabr icat ion 

6 1 Planification des besoins matières (PBM) 

6.2 Planification des ressources en fabrication 
(PBM II) 

7. Contrôle et intégrat ion 

7 1 Fabrication intégrée par ordinateur 
(FIO) 

7 2 Contrôle e l acquisition des données de 
production (CADP) 

7 3 Intell igence artil ictelle et/ou systèmes 
experts 



TABLE 3. The Planned use of Technologies (2 years or 2 to 5 years) by Industry (Establishment 
Weigfiled), 1989 

Technology 

Food, 
beverage & 

tobacco 

Rubber & 
plastics 

Aliments. Caoutchouc 
boissons el matières 
el tabac plastiques 

Leather. 
texiles, 

clothing 

Cuil. 
textiles 

habillement 

Wood 

BOIS 

Furniture & 
fixture 

Meubles 
et articles 

d'ameuble
ment 

Paper & 
allied 

products 

Papier et 
produits 

connexes 

Printing, 
publishing 

& allied 

Impimerie. 
ét i l ion et 

industries 
connexes 

Pnmary 
metals 

Première 
Iranslor-

mation 
des métaux 

percent - pourcentage 

1. Design and engineering 

1 1 Computer aided design (CAD) 
and/or computer aided engineering 
(CAE) 

1 2 CAD output used lo control 
manufactunng machines 
(CAD/CAM) 

13 Digital représentation of CAD 
output used m procurement 
activités 

17 

12 

11 11 11 

10 

12 

11 

10 

10 

2 Fabrication and assembly 

2 1 Flexible manufacturing cell(s) 
(FMC) or Systems (FMS) 

2 2 NC/CNC machine(s) 
2 3 Materials working laser(s} 
2 4 Pick and place robot(s) 
2 5 Other robots 

3. Automated material handiing 

3 1 Automated storage and retrieval 
System (AS/RS) 

3 2 Automated guided vehicle Systems 
(AGVS) 

2 
1 

a 
4 

9 

6 

2 
2 
7 
6 

e 

2 

3 
1 
4 
3 

2 

2 

1 
1 

2 
3 

7 

1 

7 
6 
7 

11 

2 

5 

e 
3 
g 
8 

18 

11 

1 
2 
1 
1 

1 

1 

9 
4 

e 
5 

11 

4 

4. Automated sensor based inspection 
and/or testing equipment 

4 1 Performed on incoming or m 
process malenals 

4 2 Performed on linal product 

5. Communications and control 

5 1 Local area network lor technical 
data 

5 2 Local area network lor lactory use 
5 3 Inter-company computer network 

linking plant to sutxrontractors, 
suppliers, and/or customers 

5 4 Programmable controller(s) 
5 5 Computer(s) used for control on the 

lactory floor 

6. Manufacturing information Systems 

14 

14 

14 

15 
12 

5 
15 

7 

9 

12 

16 
9 

5 
19 

8 

8 

g 

12 
6 

4 
9 

8 

4 

10 

11 
7 

3 
9 

7 

3 

8 

g 
8 

8 
9 

16 

13 

17 

17 
15 

10 
16 

1 

1 

3 

3 
14 

2 
7 

3 

4 

11 

15 
16 

2 
10 

6 1 Materials Requirement Planning 
(MRP) 

6 2 Manufactur ing Resource Planning 
(MRP II) 

7. In tégrat ion a n d control 

7 1 Computer integrated manufactur ing 
(CIM) 

7.2 Supervisory control and data 
acquisit ion (SCADA) 

7 3 Artificial intell igence and/or expert 
Systems 

18 

22 

16 

10 

5 

25 

21 

14 

15 

4 

16 

16 

9 

12 

9 

23 

18 

3 

6 

1 

16 

28 

12 

9 

38 

33 

11 

19 

18 

9 

1 

3 

20 

6 

12 



TABLEAU 3. L'utilisation prévue des technologies (2 ans ou 2 à S ans) selon l'industrie (pondéré selon 
l'étab^tissement), 1989 ^ 

Fabricated 
mêlai 

products 

Fabricated 
de produits 
métall iques 

Machinery Transpor
tation 

equip
ment 

Machinerie Matériel 
de 

transport 

Electrical S 
electronic 
products 

Produits 
électri

ques et 
électro

nique 

Non-
metallic 
minerai 

products 

Produits 
minéraux 
non-mé
talliques 

Petro
leum & 

Chemicals 

Pélrole 
et pro

duits 
chimiques 

Other 
manu-

lacturing 

Autres 
industries 

manu
facturières 

Total Technologie 

percent - pourcentage 

19 

19 

11 

22 23 

21 21 

15 20 

23 

20 

19 

13 

1 C o n c e p t i o n e l i n g é n i e r i e 

10 12 I I Conception assistée par ordinateur 
(CAO) el/ou ingénierie assistée par 
ordinaleur (lAO) 

8 10 1.2 Résultats CAO servant au contrôle 
des machines de fabrication (CAO/FAO) 

6 8 1 3 Représentation numérique des résultats 
CAO servant au service des achats 

8 
9 
3 
7 

2 

2 

8 
4 
4 
4 

3 

1 

16 
17 
18 
13 

5 

10 

1 
6 

13 
10 

7 

5 

4 
1 
4 
3 

5 

5 

6 
2 
4 
5 

4 

6 

5 
1 
2 
2 

1 

. 

4 
4 
4 
5 

4 

3 

6 

7 

3 

3 

26 

14 

9 

9 

9 

8 

12 

8 

2 

2 

7 

6 

21 14 28 23 13 12 

15 
14 

8 
15 

14 
S 

5 
14 

28 
9 

11 
20 

31 
26 

17 
28 

8 
7 

5 
9 

15 
16 

8 
18 

4 
5 

6 
13 

12 
11 

6 
13 

16 

15 

31 

27 

29 

34 

36 

37 

11 

12 

20 

20 

14 

11 

20 

18 

8 

15 

3 

10 

8 

3 

28 

21 

12 

19 

19 

7 

6 

9 

6 

5 

15 

7 

2 

2 

1 

8 

10 

5 

2. Fabr icat ion de a s s e m b l a g e 

2 1 Cellule(s) ou système de fabrication 
flexible (CFF) (SFF) 

2 2 Machines CN/CNI 
2 3 Laser servant a la labncation de matériel 
2 4 Rotxits de mise en place 
2 5 Autres robots 

3. M a n i p u l a t i o n a u t o m a t i s é e d u matér ie l 

3 1 Sysieme de stockage et d extraction 
automatisé (SSEA) 

3 2 Système de véhicules guidés automatiques 
(SVGA) 

4. Matér ie l d ' inspect ion, d e détect ion et d e 
tests informat iques 

4 1 Utilisation aux étapes de l'entrée 
ou dans le procédé de fabrication 

4 2 Exécution sur le produit final 

5. C o m m u n i c a t i o n s et contrôle 

5 I Réseau local pour les données techniques 

5 2 Réseau local pour l'usine 
5 3 Réseau informatique entre entreprises 

reliant les usines aux sous-contractants. 
fournisseurs ou clients 

5 4 Contrôleurs programmables 
5 5 Ordinateurs servant au conirôle dans le 

procédé de labncation 

6. Système d ' in format ion relati l à la fabr icat ion 

6 1 Planification des besoins matières (PBM) 

6 2 Planil ication des ressources en fabrication 
(PBM II) 

7. Contrôle et intégrat ion 

7 1 Fabrication intégrée par ordinateur 
(FIO) 

7 2 Contrôle et acquisition des données de 
production (CADP) 

7 3 Intelligence artificielle et/ou systèmes 
experts 
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TABLE 4. 

TABLEAU 4. 

Technology 

Technologie 

No Plan to use the Technologies by Industry (Estai 1010054436 

Aucune utilisation prévue des technologies selon l'industrie (pondéré selon l'établissement), 

1989 

Not Cost El lect ive Noi Applicable to Opération 

Non rentable Ne s'applique pas aux opérations 

1. Design a n d e n g i n e e r i n g 

1 1 Computer aided design (CAD) 
and/or computer aided engineering 
(CAE) 

1 2 CAD output used lo control 
manufactur ing machines 
(CAD/CAM) 

1.3 Digital représentation of CAD 
output used m procurement 
activités 

2. Fabr icat ion a n d assembly 

2 1 Flexible manufactunng cell(s) 
(FMC) or Systems (FMS) 

2 2 NOCNC machine(s) 
2 3 Materials working laser(s) 
2 4 Pick and place robot(s) 
2.5 Other robots 

3. A u t o m a t e d mater ia l h a n d i i n g 

3 1 Automated storage and retrieval 
System (ASRS) 

3.2 Automated guided vehicle Systems 
(AGVS) 

4 A u t o m a t e d s e n s o r b a s e d i n s p e c t i o n 
a n d / o r t e s t i n g e q u i p m e n t 

4 1 Performed on incoming ot m 
process materials 

4 2 Performed on final product 

5. C o m m u n i c a t i o n s a n d contro l 

5 1 Local area network for technical 
data 

5 2 Local area network for lactory use 
5 3 Inter-company computer network 

tinking plant to subcontractors. 
suppliers. and/or customers 

5.4 Programmable conttoller(s) 
5 5 Computer(s) used fot control on the 

factory lloor 

6 M a n u f a c t u r i n g in format ion Systems 

percent of establishments 

pourcentage des établissements 

10 

9 
10 
12 
11 

15 

15 

10 

10 

8 
10 

1 Concept ion et ingénier ie 

59 1 1 Conception assistée pat ordinateur 
(CAO) et/ou ingénierie assistée par 
ordinateur (lAO) 

70 1 2 Résultats CAO servant au contrôle 
des machines de fabrication (CAO/FAO) 

73 1 3 Représentation numérique des résultats 
CAO servant au service des achats 

2. Fabr icat ion d e a s s e m b l a g e 

73 2 1 Cellule(s) ou système de fabrication 
flexible (CFF) (SFF) 

68 2 2 Machines CN/CNI 
79 2 3 Laser servant a la fabrication de matériel 
75 2 4 Rotwts de mise en place 
74 2 5 Autres robots 

3. Man ipu la t ion au tomat isée d u matér ie l 

72 3 1 Système de stockage e l d'extraction 
automatisé (SSEA) 

74 3.2 Système de véhicules guidés automatiques 
(SVGA) 

4 M a t é r i e l d ' i n s p e c t i o n , d e d é t e c t i o n et d e 
tes ts i n f o r m a t i q u e s 

67 4 1 Util isation aux étapes de l'entrée 
ou dans le procédé de fabrication 

68 4 2 Exécution sur le produit l inal 

5 C o m m u n i c a t i o n s e t contrô le 

64 5 1 Réseau local pour les données techniques 

64 5 2 Réseau local pour lus ine 
60 5 3 Reseau informatique entre entreprises 

reliant les usmes aux sous-contractants. 
fournisseurs ou clients 

61 5 4 Contrôleurs programmables 
61 5 5 Ordinateurs seivant au contrôle dans le 

procédé de fabrication 

6 Système d ' in format ion ralatif à la 
f a b r i c a t i o n 

6 1 Materials Requirement Planning 
(MRP) 

6 2 Manufactur ing Resource Planning 
(MRP II) 

7 Intégrat ion a n d control 

7 I Computer integrated manufactunng 
(CIM) 

7 2 Supervisory control and data 
acquisition (SCADA) 

7 3 Artif icial intell igence and/or expert 
Systems 

11 

11 

12 

50 6 1 Planil ication des twsoins matières (PBM) 

55 6 2 Planification des ressources en labrtcation 
(PBM II) 

7. Contrôle et intégrat ion 

70 7 1 Fabrication intégrée par ordinateur 
(FIO) 

66 7 2 Conirôle et acquisition des données de 
production (CADP) 

72 7.3 Intelligence arti l icielle et/ou systèmes 
experts 


